

Η ΕΞΟΜΟΛΟΓΗΣΙΣ

Κόβοντας ανυπόμονα δάκρυς μέσα στον δλοκαίνουργιο σταθμό, ο Πωλ Σατρί...

«Αν και ήταν τριάντα έξη χρόνια, έν τούτοις έλαττό χιόνι είχε αρχίσει κιάνα να επικαθεται στους κροτάφους και ή, έβρις του ήταν...

«Συλλογιότανε τά χρόνια των στερήσέων του, της άγνοιας και τη λυσσώδη του έργασια για να αποκτήση όνομα και να κάνει περιουσία...

«Επειδή το τραίνο άρχόσε ο Πωλ Σατρί δούλιόθηκε και πάλι στις αναμνήσεις του...

«Εμπαινε μικροκακομνημό, γεμάτοι γέλιο και πόρη, με καλλιά δλοξανθα, με μάγουλα και μάτια φαγγουδάκια...



«Πλοίαρχοι, πολύ μακριά, όπως έδειχνε ή έρη θάλασσα...

«Στο τέλος ο Σατρί άπεράσσε να της ψανερώσει τον έρωτά του, να της πει ότι ήταν πρόθυμος να την τραβήξει από το θέατρο...

«Ένα σφύριγμα του τραίνου τον απέσπασε άποστομος από την άνειροπόλησή του...

«Ο Σατρί με ένα δυνατό χτυποκάρδι κινήσε όλες τις γυναικίες που κατέβηκαν άπό το τραίνο...

«Και να, έβλεπαν ή πρόσθε γελωτή-γελωτή στο παράθυρο ενός δαχρονίου...

«Γότερα από λίγο, οι δύο νέοι πιασμενοι άπό το μπράτσο περιπατούσαν κατά μήκος ενός στενού δρομίσκου...

«Στο μικρό έξοχικό του σπιτιού, με τα τριφυλλία, τα γιουζουμά και τον κισσό...

«Τό γεμάτο όπληξε εύθυμο και τελείωσε πολύ γλήγορα. «Η Λουίζέ έννοιολόγησε άπό τις μοκιοτάτες φράσεις και άπό τά γέλια που της είχε πάρει ο Σατρί...

««Σατρί, τί κιαός που θα ήσουν αν με πήγανες περίπλοτο με την δάρκα σου!... Έχω και να σου πω, έχω να σου κάνω μια σοδαρή έξομολόγησή...

«Και μόλις έτοιμάσθηκε ή δάρκα και ή, Λουίζέ κλήθηκε άντικρυ του στο τριώνι...

καθ'εστὴ του νερού. Πέταξαν σάν δυό γελιδόνα που τά φτερά τους περνάνε ευστά πάνω άπό το νερό...

«Η Λουίζέ έκλεισε τά μάτια της, γοητευμένη άπό την ταχύτητα, άπό τά φτερουγίσματα των θαλασσοπούλιων...

«— Αισθάνομαι τον εαυτό μου έρωτευμένο... έρωτευμένο... έρωτευμένο... Έπανελάσανε την καρδιά μου γύρω σου για να μεθύσει άπό αυτήν και οι συλλοές λέρ και έλυθησαν σ' ένα λυγρομυσημένο λάγγημα...

«— Και με ποιον είσαι έρωτευμένη, με ποιον, μικροδάκ μου Λουίζέ!

«— Με τον Τόνιο! είπτε κούνη συγκινημένη.

«Ο Σατρί έννοιωσε την καρδιά του να σταματά, τό αίμα ν' άνεβαίνει στο κεφάλι του...

«— Α! και τον παλιότατο, είπτε άνοιχτά ο Σατρί, κλείνοντας τά μάτια για να μην αντίληφθεί το σταραχόνο το ή Λουίζέ και αισθανόμενος μια κρούση χλωμάδα να χύνεται στο πρόσωπό του...

«Έκείνη, όμως δεν έννοιωσε ούτε τον πόνο του ούτε την περιρρήνησή του. Ξαηχορμημένη, πιά, διηγότανε στον γηραιό της φίλο...

«Και ένθ' έκείνη άνκαρσοσε την δούληση της άπελιπιστια γλήττης και κοινής έρωτικής της περιπέτειας, ο Σατρί είχε άναδράσει τά κομπιά και την άναφέρνε πίσω, τραβώντας με όλη την δύναμή του...

«τά δέντρα, τά μικρά έντομα με τό αδύναμα φτερά, τά λυπημένα ποιητικά, που πιδίδαν φιλότερα στους κλάδους, και για όα' αυτά τά μεγαλλυχνικά και πένθημα πράγματα αισθανότανε μια άπέραντη συμπάθεια...

Ο ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΣΤΙΧΟΣ

«Απ' όλης της χαράς μου ή παιό βαλότερη, κι' άπό τό γλυκιάτερο μου άκούμα πόθο, κάτι που μου χαρίζει τον παράδεισο, και κάτι που δάθειά στα σπλάχνα νοσήθη...

«Κ' ένθ' γελάμε γύρω με τη μάνα μας, που άκούμα κι' ός τά τάρχα κοκκινίζει, στα σφιχτά μου μέσος έξομα αισθάνομαι κάτι που με κεντάει και φτερουγίζει...

(* Τραγούδια του σπλιοδ') Γ. Στρατήγιης